



Univerzita
Pardubice
Fakulta
zdravotnických studií

Posudek oponenta závěrečné práce (bakalářská, diplomová práce)

Název práce: Zapojení Zdravotnického operačního střediska do péče o triage pozitivního pacienta

Autor práce: Daniela Lacinová

Studijní program: B5345 Specializace ve zdravotnictví

Studijní obor: Zdravotnický záchranář

Akademický rok: 2014/2015

Typ práce: Teoreticko – průzkumná/výzkumná práce

Kritéria hodnocení práce	Hodnocení					
	1	1-	2	2-	3	N
Teoretický úvod						
<i>Kvalita, odborná úroveň, vztah k tématu</i>		1-				
<i>Členění kapitol, návaznost</i>		1-				
<i>Práce s odbornou literaturou</i>		1-				
<i>Rozsah</i>			2			
Metodika						
<i>Cíle práce</i>			2			
<i>Výzkumné otázky, event. hypotézy u diplomových prací</i>					3	
<i>Vhodnost a správnost použitých metod</i>				2-		
<i>Popis, vysvětlení použitých metod</i>					3	
Prezentace výsledků						
<i>Správnost, přesnost</i>				2-		
<i>Přehlednost, jasnost</i>				2-		
Diskuze						
<i>Kvalita, odborná úroveň</i>				2-		
<i>Práce s odbornou literaturou, srovnání s jinými výsledky</i>					3	
<i>Rozsah</i>		1-				
Závěr						
<i>Shrnutí zjištěných skutečností</i>				2-		
<i>Dosažení stanovených cílů</i>					3	
<i>Význam pro praxi, osobní přínos</i>				2-		
Formální stránka práce						
<i>Dodržení směrnice, manuálu</i>			2			
<i>Stylistika</i>		1-				
<i>Gramatika</i>		1-				
<i>Kvalita obrázků, grafů, tabulek, příloh</i>			2			



Slovní vyjádření k hodnocení závěrečné práce:

Studentka Daniela Lacinová se ve své práci věnovala zapojení operátorů zdravotnického operačního střediska do péče o polytraumatizované pacienty.

Poměr teoretické a praktické části není zcela vyvážený. Rozsah teoretické části je poměrně dlouhý. V teoretické části hodnotím jako zbytečné zařazení rozsáhlých geografických informací o kraji. I přes to oceňuji pěkně vypracovanou teoretickou část práce.

Výzkumné šetření probíhalo na základě vyhodnocení dat získaných od zaměstnanců vybrané zdravotnické záchranné služby za období dvou let. Nedostatek v praktické části shledávám v tom, že získaná data nebyla vyhledávaná a shromažďována samotnou studentkou, ale na základě žádosti. Studentka získala data týkající se počtu výjezdů jednotlivých typů výjezdových skupin, aritmetický průměr času ošetření, aritmetický průměr času transportu a aritmetický průměr času celkového, ze kterého pouze vypočítala průměrný „dojezdový“ čas a vše zanesla do grafů. V metodice práce bohužel nepopisuje, jak vypočítala dojezdový čas a není ani přesně vysvětleno o jaký dojezdový čas se vlastně jedná, zda o čas dojezdový na místo události nebo dojezdový čas do nemocnice nebo zpět na základnu. Čtenář si danou myšlenku musí vydedukovat sám. Ve výzkumné části jsou některé tabulky a grafy rozděleny podle celkového času výjezdu – nepřehlednou interpretaci výsledků shledávám např. na str. 48 v tab. 5, kde měly být zařazeny výjezdy k triage pozitivním pacientům trvající dle celkového času ≤ 70 min. V tabulce jsou ale zařazeny výjezdy trvající max. 60 min., což by mělo být zařazeno do tabulky 3 na str. 46, kde byly hodnoceny výjezdy trvající do 60 min.

Pro dosažení hlavního cíle práce je nevhodně zvolena metodika výzkumu. Práce obsahuje 3 výzkumné otázky zaměřené na téma práce. První dvě výzkumné otázky jsou ale nevhodně stanovené. U prvních dvou výzkumných otázek autorka v diskuzi pracuje s výsledky rozhovorů přímo s operátory zdravotnického operačního střediska, o kterých se ale v metodice práce vůbec nezmiňuje a v příloze práce ani neudává. Diskuze je ochuzena o lepší vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů. Dále v diskuzi postrádám srovnání vlastních výsledků s podobným výzkumem nebo odbornou literaturou.

V soupisu bibliografických citací nejsou dodrženy základní principy správného citování zákonů a vyhlášek. I přes uvedené připomínky práci doporučuji k obhajobě.



Univerzita
Pardubice
Fakulta
zdravotnických studií

Doplňující otázky pro obhajobu závěrečné práce:

1. Jak velká je tedy podle Vás míra zapojení operátorů zdravotnického operačního střediska do péče o polytraumatizované pacienty na základě Vašich rozhovorů? Jak je tato míra měřitelná?
2. Ve výzkumné otázce č. 3 uvádíte, že pokud posádce LZS přísluší nejdelší průměrné dojezdové časy, tak by to mohlo být dáno větší vzdáleností události od základny. Proč si myslíte, že právě vzdálenost hraje jednu z největších rolí v prodlužování dojezdových časů u LZS. Jsou i jiné faktory, které mohou ovlivňovat prodloužení dojezdového času?
3. Jaký vidíte praktický přínos této práce?

Výsledná klasifikace

(výborně, výborně minus, velmi dobře, velmi dobře minus, dobře, nevyhověl)

Velmi dobře minus

Dne: 24.5.2015

.....
Podpis

Mag. ZB ZULOVÁ